



“把光荣镌刻在历史行进的史册里”

(上接第一版)

当总书记讲到“在党和人民最需要的时刻冲得出来、顶得上去”，来自北京市丰台区疾病预防控制中心的李若曦，在合下心潮澎湃。多少次披星戴月，在没有硝烟的战场上，他们正谱写一首首无悔的青春之歌。

“清澈的爱，只为中国”，成为当代中国青年发自内心最强音。”这一刻，习近平总书记引用了戍边烈士陈祥榕的深情告白。

班长孙涛记得，他和陈祥榕有过一段对话：“你一个00后的新兵，口号怎么这么‘大’？”

“班长，这跟年龄没关系，我就是这么想的，也会这么做的。”

为中国，不惧生与死的考验、不顾血与火的磨难，许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄，越是艰险越向前。

“时代各有不同，青春一脉相承。”习近平总书记语重心长：“一百年来，中国共青团始终与党同心、跟党奋斗，团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民事业上，把光荣镌刻在历史行进的史册里。”

历史，镌刻了青年的名字。

历史之炬，用青春点亮

百年征程，壮歌以行！

青春挥就的时代篇章里，历史的镜鉴可知兴替。国难当头的呐喊呼号，战斗前线的义无反顾，建设工地的激情岁月，新时代的自信自强——这是波澜壮阔的实践，也是鉴往知来的遵循。

“越是往前走、向上攀，越是要善于从走过的路中汲取智慧、提振信心、增添力量。”庆祝大会上，习近平总书记深刻阐释共青团百年的宝贵经验：

“百年征程，塑造了共青团坚持党的领导的立身之本。”

“百年征程，塑造了共青团坚守理想信念的政治之魂。”

“百年征程，塑造了共青团投身民族复兴的奋进之力。”

“百年征程，塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。”

沧桑巨变，见证了一代代青年的动人故事。

1922年，一个名为方志敏的青年加入了中国社会主义青年团。团员调查表中，他在“对于现在社会作何感想”一栏中写道：除了革命，再无他想。

质朴的一句话，却是用生命去书写。为理想、为信仰、为可爱的中国，多少枪林弹雨、多少壮怀激烈，多少坚毅前行。

回首往昔，习近平总书记感叹：“团的一大就明确提出了建设共产主义社会的远大理想，亮出了社会主义的鲜明旗帜，在一代又一代青年心中点亮理想之灯，发出信念之光……”

萤火之光，终汇璀璨星河。

九年前，习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院，座谈时第一个发言的，是电焊技师裴先峰。从技校学生到在世界技能大赛上摘得奖牌，这位90后对总书记讲起自己的工作经历，讲述了理想信念的力量。

六年前，总书记在安徽合肥考察时有一场座谈，留学归国青年代表罗凌飞作了发言。“回到祖国开展科研工作，就是为了我心中的‘中国梦’。”

一年前，总书记来到清华大学调研，本科生李润凤汇报了大学生活。庆贺大会上，又一次现场聆听总书记讲话，她心潮澎湃：“青云报国志，拳拳赤子心。”

青春之光，闪耀追梦征程。他们的故事里，有家、有国，有远大理想，也有脚踏实地。

百年前的那一天，广州东园，为了强调青年团信仰马克思主义，代表大会特意赶在马克思的诞辰纪念日召开。会上，青年代表立场鲜明：“社会主义青年团就是根据马克思的学说而成立。”

时光流转，这份坚守传承至今。

习近平总书记在党的历史上第一次中央的群团工作会议上鲜明指出：“群团组织要始终把自己置于党的领导之下。”

而此刻，面向广大青年，总书记再一次强调：“共青团从诞生之日起，就以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，把坚持党的领导深深融入血脉之中，形成了区别于其他青年组织的根本特质和鲜明优势。”

2021年7月1日，天安门广场见证了第一场历史盛典，嘹亮的青春呐喊久久回荡：“请党放心、强国有我！”

前4个月我国平均每天有1.5个外资大项目落地

据新华社北京5月12日电（记者谢希瑶 潘洁）今年1至4月，全国实际使用外资金额4786.1亿元人民币，同比增长20.5%，新增合同外资1亿美元以上大项目185个，相当于平均每天有1.5个外资大项目落地。

这是商务部新闻发言人束珏婷在12日举行的商务部网上例行发布会上说的。束珏婷介绍，今年前4个月我国实际使用外资折合744.7亿美

元，同比增长26.1%（不含银行、证券、保险领域）。这是在去年前4个月增长38.6%的高基数基础上又实现的两位数增长。

数据显示，高技术产业引资发挥较大带动作用，1至4月同比增长45.6%，高于平均增速25.1个百分点，其中高技术制造业增长36.7%，高技术服务业增长48.3%，信息服务业、研发与设计服务业、电子及通信设

备制造业分别增长69.7%、60.4%和45.3%。

从行业看，我国服务业实际使

用外资金额3519.4亿元人民币，同比增

长12.5%；从来源地看，韩国、美国、德

国实际对华投资分别增长76.3%、53.2%和80.4%（含通过自由港投资数

据）；从区域分布看，我国东、中、西部地区实际使用外资同比分别增长

18.7%、43.7%和26.9%。

当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立一百周年大会上的重要讲话

人民日报评论员

“实现中国梦是一场历史接力赛，当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记指出“新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明”，强调：“党和国家的希望寄托在青年身上！”

时代总是把历史责任赋予青年。五四运动以来，中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心，积极投身党领导的革命、建设、改革伟大事业，为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗，把最美好的青春献给祖国和人民，谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。特别是广大团员青年，以爱党、爱国、爱人民的赤诚追求，以坚定不移听党话、跟党走的忠贞初心，在民族复兴征程上勇当先锋、倾情奉献，发挥生力军和突击队作用，为中国革命胜利，为祖国建设，为改革开放和社会主义现代化建设，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革贡献了青春、建立了重要功勋，使实现民族复兴成为中国青年运动一以贯之的恢弘主流。实践充分证明，中国青年是有远大理想抱负的青年，是有深厚家国情怀的青年，是有伟大创造力的青年。无论过去、现在还是未来，中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

每一代青年都有自己的际遇和机

缘，都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。今天，我们胜利实现了第一个百年奋斗目标，踏上了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代中国青年运动的主题，新时代中国青年运动的方向，新时代中国青年的使命，就是坚持中国共产党领导，同人民一道，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴注入源源不断的力量。

“人生万事须自为，跬步江山即寥廓。”习近平总书记指出：“追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。”新的伟大征程上，广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。要用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中

国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中，争做堪当民族复兴重任的时代新人，在劈波斩浪中开拓前进，在披荆斩棘中开辟天地，在攻坚克难中创造业绩。新时代的广大共青团员，要做理想远大、信念坚定的模范，做刻苦学习、锐意创新的模范，做敢于斗争、善于斗争的模范，做艰苦奋斗、无私奉献的模范，做崇德向善、严守纪律的模范，努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，用青春的能力和活力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

“请党放心、强国有我”，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，共青团员、少先队员喊出响亮的青春誓言，这是新时代中国青少年应该有的样子。未来属于青年，希望寄予青年。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。以实现中华民族发展的最好时期，拥有更优越的发展环境、更广阔的成长空间，迎来实现抱负、施展才华的难得机遇，广大青年要牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

“人生万事须自为，跬步江山即寥廓。”习近平总书记指出：“追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。”新的伟大征程上，广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。要用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中

升上去，确保全市社会大局安全稳定，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

破解管治难题 深化平安建设

(上接第一版)各级各部门要同步开展对刑满释放、社区矫正、吸毒等重点人员

的摸排管控行动，切实把各类风险隐患全部排查出来，把服务管理措施全部提

时代为卷 云冈作答

(上接第一版)启动《云冈石窟第1、2窟洞窟考古调查报告》《吴官屯石窟考古调查报告》编写工作。同时，加强与国内外高校院所合作，开展相关科

研项目和课题研究，举办云冈学专题展览及学术活动，建设云冈学实践示范基地和文化遗产保护传承创新示范基地，为科研院所提供云冈学研究实践平台，鼓励不同专业领域的专家学者积极参与云冈学学科建设，形成集文物陈列、文献荟萃、文化教育于一体的云冈文化交流基地。同时增加互动体验式旅游项目，在现有的云冈研学、皮影表演等基础上，增加瓷器修复、壁画绘制、魏碑临摹、浮雕制作、瓦当拓印、古建筑搭建、VR体验、考古遗址考察等形式多样的互动式沉浸体验项目，让游客们在游玩的过程中，增强保护世界遗产的意识，寓教于学、寓学于乐。

此外还将持续打造云冈东山菩提艺术区，秉持节能减排、低碳环保理念，利用工农业废旧材料、机具等进行创新利用，丰富云冈文化内涵。

去年，结合等比例复制的云冈第12窟，在浙江大学、上海宝龙美术馆

馆分别举办了“云冈艺术大展”、开启了云冈石窟行走世界的步伐，“梦回云冈”时装秀在上海时装周精彩亮相，荣获“最佳呈现奖”并登上中国时尚杂志封面。探索开展的云冈研学活动，被国家教育部列为“中小学生校外研学实践教育基地”，获得中央专项公益金支持。同时积极配合省外事办、省文旅厅开展的各项宣传和惠民活动，使云冈石窟成为人们感悟中华文化、增强文化自信的精神源泉。

今年，云冈研究院继续举办中国与世界主题展览和云冈石窟艺术大展等云冈学专题展览，围绕云冈石窟乐舞题材开展云冈文化时装秀活动；积极推进建设教育部中小学校外研习基地，建立更加全面的云冈研究院研学课程体系；持续与央视、人民网、新华社、山西广播电视台等合作，对云冈石窟文物保护和云冈学创建工作进行跟踪报道，进一步提升云冈石窟以及云冈学的知名度，传承人类优秀文明成果，加强文物活化利用工作，让云冈石窟时尚起来、生动起来。

创业担保贷款进行时④

山西银行大同分行全力推进创业担保贷款工作

下条件：

一、借款人年龄符合要求：18~60周岁且借款人年龄加借款年限不得超

过60年。

二、个人信用记录良好，但以下

情形不予准入：1.存在当前逾期不

准人；2.列入失信被执行人名单；3.任

意一条账户状态为呆账(溢缴款呆账

除外)、止付、冻结(客户主动申请冻结时除外)、D(担保人代还)Z(以

资抵债)G(非正常结清情况下的终

止账户)、关注、次级、可疑、损失。

4.贷款或信用卡最近24个月逾期出现

连续3期或累计6期。

三、借款人身份符合下列范围：

1.城镇登记失业人员；2.就业困难人员

(含残疾人)；3.复员转业退役军人；4.刑

满释放人员；5.高校毕业生(含大学生

村官和留学回国学生)；6.化解过剩产能企

业职工和失业人员；7.返乡创业农民

金融支持创业创新 促进市场主体倍增

大同市人民政府金融工作办公室

中国人民银行大同市中心支行

大同市财政局

大同市人力资源和社会保障局

邮储银行大同市分行

山西银行大同分行

宣